

今年以来，面对更加错综复杂的国内外经济形势，海南省经济实现了平稳开局，经济运行提质增效，物价基本稳定，民生继续改善。初步核算，一季度全省地区生产总值815.05亿元，按可比价格计算，比上年同期增长7.3%。

省政府副省长王路在定安调研城乡环境卫生综合整治工作时强调：

创新整治机制 靓洁城乡环境

■ 叶松

4月22日，省政府副省长王路在定安调研城乡环境卫生综合整治工作时强调，定安各级部门要勇于探索，积极创新城乡环境卫生管理机制，充分调动广大群众参与环境卫生整治工作的积极性，与群众齐心协力，共同做好环境卫生综合整治工作。

当天上午10点，王路一行在县委副书记、县长符立东，县委常委、常务副县长匡文胜的陪同下，先后深入龙山镇垃圾转运站、龙山镇居丁村以及县垃圾填埋场，对定安城乡环境卫生工作进行实地考察调研。

在龙山镇垃圾转运站，王路一行详细了解垃圾收集转运的具体流程，亲切关心转运站管理人员的收入待遇，当得知定安投入6067万元建设农村生活垃圾收集转运建设项目，覆盖了全县十个镇122个行政村，866个自然村，总人口33万人，自2013年4月启动运行至今，共收集转运垃圾22680吨，实现了“村收集、镇转运、县处理”的工作目标之后，王路对定安垃圾收集转运工作表示赞赏。

在龙山镇居丁村，王路对该村划定了若干卫生清洁片区，责任分解到户，制定了村民环境

卫生公约，并实行每周一小扫，每月一大扫的卫生整治制度给予肯定。他指出，在环境卫生整治工作上，也应发扬村民“自治”，党委、政府要加大宣传，积极引导，发动广大群众自觉维护美丽家园，居丁村的优秀做法，值得推广。

王路一行还深入村民家中，与村民亲切交谈，了解村民家庭卫生、饮水和垃圾处理情况，认真听取农户对政府开展城乡环境卫生整治的意见和建议。

调研中，王路对定安城乡环境综合治理工作取得的成绩表示肯定。他强调，城乡环境卫生是事关百姓身心的大事，定安各级党委、政府要贯彻落实省委、省政府对城乡环境卫生工作的各项要求，建立健全环境卫生管理机制，同时要勇于探索，积极开辟出一条适合定安城乡环境综合治理的好路子，切实推动定安城乡环境整治工作再上新台阶。

当天，王路一行还参观了县历史文化规划馆，对定安的城市建设提出具体意见。

龙山镇、县城管局、住建局、房管局等相关单位负责人陪同调研。

深化改革

定安在行动

定安“四法则”绘制财税改革路线图

■ 陈慧

今年县“两会”上，县委副书记、县长符立东在定安县2014年《政府工作报告》中对新一轮的财税体制改革做出重要部署，明确了改革的三项主要任务：与乡镇事权和财权相适应的财政制度改革、预算管理制度改革、税收制度改革，并提出了2014年地区生产总值增长8%、地方公共财政收入增长8%的经济发展目标。

实现《政府工作报告》确定的经济发展目标，时间紧迫，任务艰巨，新一轮财税体制改革更是责任重大、使命光荣，改革路线图如何绘制成为社会各界关注焦点。财政部门巧用“四法则”，明确具体操作方式，推动财税体制改革不断深入。

路线一

财政体制改革：放大乘法

2013年以前，定安县实行的乡镇财政体制为“以收定支，以支定补”，对此，雷鸣镇一位基层人员抱怨，“我们镇产业结构主要以农业为主，受国家免除农业税的影响，与定城、黄竹这些有重点项目落户的乡镇相比，财政收入自然较低，若纯粹以收入来考量各镇的业绩及支出规模明显有失公允。”

“以收定支，以支定补”体制明显已不能适应当时形势的要求。财政体制改革如何破题？县财

政局局长肖巨在接受记者采访时表示，要深化财税体制改革，当前亟须处理好乡镇财权与事权的关系。

2014年《政府工作报告》提出，要完善与各镇事权、财权相适应的财税体制，建立激励机制，调动乡镇工作积极性。对此，肖巨指出，新的乡镇财政管理体制，要在保证县级财政宏观调控能力和集中财力办大事的前提下，坚持事权与财权相统一原则，适当增加镇级机动财力。通过调整县财政对各镇定补的办法，缩小各镇财力差距。同时，建立奖励机制，对综合考核优秀的镇给予奖励，提高各镇完成各项工作的积极性。

事权与财权相适应、“以奖代拨”的奖励机制，将像乘法一样成倍放大农村经济和社会效益，其前景值得期待。

路线二

预算管理制度改革：运用除法

“预算不公开，政府花钱就没有监督，政府的钱是怎么花的，办了什么事，效果如何，老百姓无从知晓。”一位受访者如是说。甚至有人戏谑说：政府财政预算有两大特点，外行人看不懂、内行人看不清。

为了建立全面规范、公开透明的预算管理体制，肖巨表示，2014年要继续深化项目库改革，

建立一种稳定、规范的预算编制框架和管理模式，有效支撑从预算申报、审核、预算安排、预算执行到绩效评价的完整预算管理流程，从而建立预算编制、执行、监督、绩效评价“四位一体”的预算管理模式。

为此，定安县还专门制定了具体的时间表和路线图，明确将在2014年4月30日，在定安县人民政府网站上，向社会公众公开包括政府预算报告、报表以及相关说明、部门收支总预算、支出资金来源预算、基本支出预算和项目支出预算等地方预算信息。

此外，为加强现金支付管理，进一步促进公务消费透明化，定安县大力推行公务卡改革，变过去“无迹可查、无据可寻”的现金支出为“雁过留声、消费留痕”的公务卡消费。

据了解，定安县公务卡改革工作从2009年开始试点，2013年，连续出台了相关的管理规定，要求所有纳入国库集中支付的预算单位在2013年度内必须完成公务卡改革。至2013年12月底，已经实行公务卡制度改革的县级单位已有151家、镇级单位40家，至此，县、镇级行政事业单位公务卡制度改革面已达到100%。2013年度定安县的公务卡改革工作得到了省厅的通报表扬。（下转四版）

翰林蘑菇首进超市

当日售出近120斤

■ 叶松



市民争相选购翰林蘑菇。叶松 摄

4月18日，翰林镇从北京引进的蘑菇正式在定安天安百货超市上架，受到消费者热捧，仅上架当天，就售出近120斤。这也是翰林蘑菇首次进入定安超市。

近年来，随着人们生活水平的提高，具有营养丰富、味道鲜

美等优势食用菌越来越得到消费者的青睐，当天上午，记者在天安百货超市二楼农副产品专区看到，翰林镇蘑菇所在的店面围满前来抢购的消费者，不一会就将首批蘑菇抢购一空。

该销售点负责人表示，因为此次是翰林蘑菇首次进入超市，第

一批只准备了80斤蘑菇，早上7点超市一开门，就被抢购一空，于是又立刻从翰林基地运过来65斤，目前市场反应良好，货源充足。

翰林镇相关负责人告诉记者，目前翰林蘑菇发展的关键在于打开销路，拓宽销售渠道，由于每天的蘑菇产量尚达不到收购商上门收购的要求，现在采摘的蘑菇都是由种植户自己销售，这次政府搭台，帮助农户将产品打入定安、琼海、海口的超市，让翰林蘑菇更好的“走出去”。

据了解，翰林镇在近年橡胶等热带作物价格相对低迷的背景下，充分利用林下空间大，空气湿度较大，适宜蘑菇生长且蘑菇栽培比较容易操作、适应性强、生产周期短、生产成本低、产量高、市场需求大等特点，主动引进蘑菇栽培，不断拓宽农民增收渠道。

定安县人民政府公开承诺书

为进一步转变干部作风，推进科学发展，促进社会和谐。现就以下事项作出郑重承诺，接受社会各界监督。

一、优先发展教育。坚持均衡发展，优化配置教育资源，提升“一镇三校”办学水平，建立完善教育督导责任区工作机制，加强教育教学管理。

二、提高社会保障水平。做好农村合作医疗、城镇居民医疗保险工作，力争达到全面覆盖。

三、提高医疗卫生水平。加快推进县疾控中心标准化、县中医院、妇幼保健院及龙门、永丰、

富文卫生院基础设施建设。

四、努力增加城乡居民收入。实施积极的就业政策，城镇新增就业岗位1650个，城镇登记失业率控制在4%以内。实施中部农民增收计划，开展“我为农民增收办实事”活动，落实强农惠农政策，力争各项补贴达1.55亿元以上。

五、加快发展文化体育事业。深入开展“文明大行动”，提高公民道德素质。

监督电话：63839885

定安县人民政府

2014年4月16日

摄影 定安县第二届机关摄影比赛 “百里百村杯” 开始征稿 详情请登录定安县人民政府网站